

Precio de suscripción:
0'50 pesetas
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Anuncios y remitidos
Precios convencionales
Pagó adelantado
Administración
Santa Clara, 28

LA MUJER Y LA MASONERÍA

Es deber de todo masón sustraer á la mujer del poder sospechoso del sacerdote é introducir en su familia los verdaderos sentimientos masonicos.

Esto, ni más ni menos, acaba de decretar la masonería francesa—que es, de todas las masonerías, la que con mayor empuje acomete—en el último CONVENTO que ha celebrado.

Después de corromper á los hombres y prostituir las oficinas públicas, no le faltaba á los masones otra cosa que corromper á la mujer y prostituir la familia.

Y á eso tienden ahora derechamente, á eso obedece la consigna que palpita en las frases que van á la cabeza de estas líneas.

Hay que extirpar la religión del mundo, hay que destruir el reinado de la fe, hay que bestializar á la raza humana, y para ello es necesario apoderarse de la mujer, degradarla, corromperla, pues una mujer degradada y corrompida hace más que todo un ejército de sabios en favor del librepensamiento, ideal supremo á que aspira la nefanda masonería.

Pervertida la mujer, pervertida está la juventud, y la perversión de la juventud significa la perversión del mundo.

Como se ve, el masonismo no duerme, no descansa, labora siempre, constantemente, desde las sombras, y si no se procura atajarle en su marcha avasalladora si la propaganda católica no esteriliza sus esfuerzos gigantescos, conseguirá su objeto, llegará hasta su último límite, que es la santanización absoluta, radical, de los gobiernos y de los pueblos.

La mujer, la educadora celosa de nuestros niños, la que desde la obscuridad del hogar dirige y regula las actividades todas que luchan en las diversas esferas públicas, permanece aún fiel á las purísimas doctrinas cristianas, cree y siente como cree y siente el católico, aborrece los brutales excesos del progreso moderno y detesta las extravagancias y las utopías de la ciencia nueva, de esa ciencia moviediza é inconstante que prescinde de la fe para rendirse á la extravagancia y que da las espaldas á los principios sobrenaturales para engolfarse en las asqueantes suciedades de un absurdo materialismo y de un positivismo grosero...

Es necesario defender á la mujer, es necesario rolear de todos los prestigios y de todas las excelencias á la educadora de las generaciones venideras, es necesario

afianzar esta columna firmísima del gran edificio social, amenazado de inminente ruina por las sectas masonicas.

Y como para movernos á esta hermosa campaña de defensa y de previsión nada mejor que el ejemplo, volvamos los ojos hacia la república vecina y examinemos lo que allí sucede en estos criticos momentos...

La inocencia es perseguida, la justicia proscripta, la verdad condenada y el honor maldecido... Es que la masonería ha entrado en el período de su mayor efervescencia; es que la basura, oculta hasta ahora en las logias empieza á extenderse por el suelo francés; es que los pudorosos caballeros del mandil mandan é imperan en la nación cristianísima...

Sin embargo, es nada lo hecho, con ser ya tan lamentable, en comparación de lo que se haría si la mujer francesa tomara parte en el movimiento sectario, si la mujer francesa fuera masona, si del pecho de la mujer francesa desapareciera el espíritu católico y fuese sustituido por el espíritu de las logias.

No queremos pensar en los horrores y en las vergüenzas que nos veríamos obligados á presenciar si esto sucediera.

Para imaginarnos algo de lo que sería un pueblo donde las mujeres sintieran en masonicos y á lo masonico obraran, bástenos observar cómo se portan esos cuantos marimachos que por esos mundos del diablo andan predicando en los clubs revolucionarios el anarquismo y engañando á los obreros con promesas de un bienestar que sólo por medio de la violencia se alcanza.

Teresa Claramant y Belén Sárraga, ¿qué otra cosa son que enviadas de las logias, apóstolas del masonismo, algo así como la revolución hecha mujer, el satanismo hecho hembra, como diría cierto republicano que yo conozco?...

Haced á la mujer masona, y el número de las Teresas y de las Belenas será infinito.

Y ¿quién no tiembla ante una idea semejante? ¿Quién no se estremece de espanto ante el pensamiento de ver nuestro suelo infestado por un ejército de señoras de esta clase?...

C. G.

UNA BRUTALIDAD

Copiamos de una revista ilustrada que se publica en Barcelona:

«La prensa americana se ha estado ocu-

pando ultimamente de un drama militar sangriento, ocurrido no hace mucho en una estación ferroviaria de la capital.— Un regimiento de soldados japoneses se dirigia á tomar el tren.

Gran número de personas seguian al regimiento: iban allí madres, hijas, esposas y hermanos á despedirse de sus familiares que tal vez nunca volverian á ver.

En la estación comenzaron las tristes escenas de las despedidas, los abrazos, el llanto, las promesas. Llegó la hora de partir. El jefe ordena á sus soldados tomar el tren. Todos se dan el último adiós y entran á colocarse en los carros. Sólo uno de ellos, al parecer, no había oido la voz del jefe. Está abrazando á su madre, llorando porque tal vez no ha de volverla á ver.

El oficial le ordena de nuevo entrar al tren. Pero desgraciadamente él parecece no oírle. El oficial se enciende en cólera, saca su sable, y lanzándose contra el soldado, le parte la cabeza de un sablazo.— La madre cae desmayada y los expectadores horrorizados se preguntan el porqué de aquel brutal asalto.

El oficial tranquilamente enviana su sable y con voz sonora y vibrante exclama: «Eso ha de suceder á todo japonés que ame más á su madre que á nuestro Emperador y á la Patria.»

Los espectadores se tranquilizan y entusiasmados por el patriotismo, gritan ¡baizai! ¡baizai! ¡nippon!»

¿SERA VERDAD?

Telegrafian de Berlin al *Heraldo* de Nueva York que, según noticias que de San Petersburgo se acaban de recibir en aquella capital alemana, son tan palpables las pruebas de que el general Stoessel entregó, sin necesidad de hacerlo, la plaza de Port-Arthur, que es probable que el consejo de guerra ante el cual comparecerá en breve el citado general, dicte contra el mismo severísima sentencia, diciéndose abiertamente en los círculos militares rusos ser hasta posible que el exgobernador de Port-Arthur, ó sea el general Stoessel, sea condenado á ser pasado por las armas.

Ahora que se van conociendo los detalles de todo lo que ocurrió en la célebre fortaleza manchúrica, se opina en los círculos militares de Berlin que en sus noticias engañó el general Stoessel por completo á todo el mundo, y que el mismo se engañó enteramente ó estuvo mal infor-

mado respecto á los recursos con que contaba para la defensa de la plaza.

Consta por los partes oficiales japoneses que al entrar en Port-Arthur se apoderaron los japoneses del rico botin siguiente: 582 cañones de todos los calibres, 206.743 granadas cargadas, 36.589 fusiles en buen estado con 5.436.240 cartuchos, 2.009 caballos, 1.475.000 libras inglesas de harina, 123.000 de trigo, 23.333 de maiz, 1.000.000 de libras de pan, 58.000 de carnes en conserva, 500.000 de sal y 33.000 de azúcar.

Según los mismos datos, había entre los combatientes rusos 15.301 heridos ó enfermos, y 41.645 soldados y paisanos que fueron hechos prisioneros por las tropas del general Nogi.

BOLETIN RELIGIOSO

Jués, 15.—Santos Vito y Modesto y Santa Crescencia.

Viérnes, 16.—San Francisco de Regis.

Sábado, 17.—San Manuel y Santa Teresa.

Cultos.

Jués, 15.—La Misa y oficio divino son del 5.º día de la Octava con rito semidoble color encarnado, haciendo conmemoración de los Santos Vito y compañeros mártires.

En San Agustín, continua la exposición diaria del Santísimo, desde las 7 y media de la tarde hasta las 8 y media. Durante una Misa rezada á las 5 y cuarto y otra á las 7 y media se practica el devoto ejercicio del mes de Junio consagrado al Sacratísimo Corazón de Jesús.

Viérnes, 16.—La Misa y oficio divino son del 6 día de la Octava con rito semidoble, haciendo conmemoración de San Juan Francisco Regis, confesor.

Sábado, 17.—La Misa y oficio divino son del propio Sábado con rito semidoble.

En María Auxiliadora, por la noche Felicitación Sabatina á María Inmaculada.

Gacetilla.

Cuarenta-Horas en la Catedral.—Durante las pasadas Pascuas de Pentecostés, han tenido lugar en la S. I. Catedral los piadosos cultos de Cuarenta-Horas, dedicadas á conmemorar la Venida del Espíritu Santo. Todas las funciones se han celebrado con suma brillantez. El domingo de Pentecostés ocupó la sagrada cátedra el M. I. Sr. Canónigo Magistral, habiéndose cantado una misa concertada, original del Rdo. D. Benito Andreu, Pbro. Numerosísimo concursó llenó la vasta nave. Por la tarde, predicó el Rdo. Lic. D. Pablo Brunet, Pbro.; en la misa mayor del lunes de Pentecostés, el Rdo. Dr. Miguel Dalmedo, Pbro., y por la tarde, el Rdo. D. José Gomila, Pbro. La parte de canto resultó solemnisima, en especial los preciosos salmos armonizados, que en combinación con el Coro ejecutó la Capilla de música. Terminaron tan magestuosas funciones con la solemne Reserva en que ofició de Pontifical, el Excmo. y Rdm. Sr. Obispo, habiendo sostenido las varas del Pápio, el

M. I. Ayuntamiento de esta ciudad. Una espléndida iluminación de todo el santo templo, completaba el magnífico cuadro de esta fiesta tan solemne.

A San Antonio.—Ayer, fiesta de S. Antonio de Pádua, se le dedicaron devotos actos en la parroquial de S. Francisco, donde está erigida la *Pia Unión*. Celebróse misa de comunión por la mañana y á la hora competente cantóse solemne misa mayor, en la que pronunció el panegirico del Santo, el Rdo. D. José Gomila, Pbro., Catedrático del Seminario. El altar de San Antonio ostentaba profusa decoración de flores naturales, combinadas con multitud de luces y otros adecuados adornos. Por la noche, terminóse la solemne Novena, habiéndose visto muy concurridos todos estos cultos.

En Sta. Clara, celebróse asimismo fiesta solemne en honor del Santo Taumaturgo, habiendo ocupado el púlpito, el Rdo. Lic. D. Pablo Brunet, Pbro., Profesor del Seminario. Fué muy visitado el Altar de S. Antonio, en el que se veían multitud de macetas y ramos de flores.

Es cosa digna de atención, la creciente devoción que se profesa en esta ciudad á S. Antonio de Pádua, y los grandes favores que alcanza continuamente á los que á él acuden.

Repartición.—La Pia Unión de San Antonio de Pádua repartió ayer, entre los pobres de esta ciudad, 130 panes, de á dos libras, procedentes de las limosnas del cepillo, y varios ofrecidos al Santo de los Milagros, con motivo de su fiesta; pues, además de algunos de regular peso, le regalaron cuatro panes, de diez, once, catorce y quince libras, respectivamente.

Total de pan repartido: *cuatrocientas dos libras.*

¡Bendigamos una y mil veces la providencia de Dios Nuestro Señor, tan admirablemente demostrada por medio de su Siervo San Antonio de Padua!

Feliz viaje.—En el vapor-correo salió ayer para Palma nuestro amigo y suscriptor Rdo. D. Matías Anglada Bonet, Pbro., Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

Dicho señor estará de regreso el próximo viérnes.

Comisión.—Se ha nombrado una comisión del Sr. Alcalde, Sres. Concejales Benjam, Tuduri y Roca, Sres. Teniente Coronel y Médico militar de esta guarnición, que bajo la dirección técnica de un Sr. Capitán de Ingenieros, formen dictamen, que será sometido á la Superioridad para los efectos consiguientes, sobre el punto donde debe edificarse el proyectado cuartel, que, según informes, podrá alojar á unos mil hombres.

Acuerdo.—La Comisión Mixta de Reclutamiento acordó, el día 8 del actual, declarar soldados condicionales á los mozos Bartolomé Marqués Sancho, Matías Anglada Alzina y Antonio Cristóbal Mascaró Gener, números 2, 24 y 54 del alistamiento de esta ciudad.

Siega.—Los agricultores se dedican, en la actualidad, á la siega de cebada y trigo. Para ocuparse en dichas faenas, llegaron

estos días pasados á esta ciudad, algunos trabajadores de la vecina isla.

Vapor-correo.—A causa de la gruesa mar, no ha podido el vapor-correo de hoy desembarcar el pasaje; despues de haber dejado aquí la balija, ha zarpado para Mahón.

Entrega.—Dice «El Bien Público», del día 9 del actual:

«En la mañana de hoy ha sido entregado al Juzgado de Instrucción de este Partido por una pareja de la Guardia Civil el vecino de Ciudadela Magin Serra Pons, presunto autor de sustracción de patatas y desobediencia á Agentes de la Autoridad.»

Defunciones ocurridas en esta ciudad durante la segunda quincena del pasado mes de Mayo.

Día 24

Eusebio Faner y Mercadal, párvulo, 5 meses; Alayor.

Día 26

Isabel Triay y Camps, soltera 80 años; Arco.

Día 30

Juana Moll y Capó, viuda, 80 años, Curniola.

NOTAS BIBLIOGRAFICAS

La interesante Revista de labores de señora «La Mariposa» cuyo último número acabamos de recibir, es verdaderamente notable, pues á la inmensa variedad de enlaces, iniciales y medallones que publica para bordar en blanco, agrega un hermoso modelo en gran tamaño para almohadón, estilo japonés, bordado en sedas de colores sobre muaré ó raso, cuyo trabajo es una verdadera preciosidad artística.

La casa editora, Archs. 8. Barcelona, en vía números de muestra á quien lo solicite.

Menorca

Mahón.—El día 4 del actual se presentó en este mercado un «saltroig», de ciento veinte kilogramos de peso, el que fué vendido á treinta y treinta y cinco céntimos de peseta los cuatrocientos gramos.

—Custodiados por la Guardia Civil, llegaron el día 5 del actual doce corrigendos, los que más tarde fueron conducidos á la Fortaleza de Isabel II.

—El día 5 del actual llegó á esta ciudad, procedente de Bcelona, Sor Patrocinio de San José, Reverendísima Madre Generala de la orden de Carmelitas Terciaras Descalzas, en España, acompañada de su Secretaria.

—El día 5 del actual llegó á esta ciudad el Diputado Provincial D. J. Teodoro Ládico.

—El día 6 del actual terminaron los exámenes de los alumnos de enseñanza libre, en el Instituto General y Técnico de esta ciudad.

—Procedentes de este puerto y de la bahía de Rosas el día 6 fondearon en el puerto de Barcelona el crucero «Lepanto» y el caza torpedero «Osado».

El cañonero «Temerario» salió de este último puerto para practicar un crucero, y á la altura de Premia capturó á un falucho de grandes dimensiones, tripulado por siete individuos, que iba cargado de tabaco de contrabando.

—El día 6 del actual empezaron los exámenes en las escuelas públicas de este distrito municipal.

—El Ayuntamiento de esta ciudad en su sesión del día 6 del actual acordó felicitar á S. M. el Rey por haber salido ileso del atentado de París.

A la comunicación que, sobre el particular, dirigió el Sr. Alcalde al Delegado del gobierno, contestó éste con sentidas frases manifestando su verdadera satisfacción por el acuerdo tomado.

—A consecuencia de haber sufrido una ligera avería uno de los tubos de la caldera de la «Eléctrica Mahonesa», á eso de las 9 de la noche del y día 7 del actual quedaron la población y algunas casas particulares á oscuras.

Media hora más tarde, una vez remediada la avería, volvieron á quedar las calles alumbradas.

—El día 8 del actual fué al muelle de la Mola, donde curgó algunos efectos de artillería, el vapor «Menorquin» que el domingo último los llevó á Barcelona.

—Don José Estela Thomás, ha presentado en este Gobierno de provincia una solicitud de registro de 30 pertenencias de mineral de cobre, con el título «La Nueva Morena» sitas en el término municipal de Ferrerías.

—El Sr. Alcalde ha puesto á disposición del Excmo. Sr. General Gobernador militar de esta plaza, unos terrenos situados en el primer kilómetro de la carretera de Mahón á San Luis, para que en ellos se emplace el cuartel de Caballería que ha de construirse.

DESDE BARCELONA

Acabo de llegar de la histórica montaña de Montserrat en donde se ha celebrado, con un entusiasmo indescriptible, el quincuagésimo aniversario de la fundación de la Corte Angélica de San Luis Gonzaga de Gracia.—Una vez llegada que fué la Romería en el Monasterio de Monserrat, el Dr. Barone, Director de la Congregación, hizo en sentidas frases la presentación á la Virgen María de la Corte Angélica, y en elocuentes períodos recordó las virtudes del Rdo. Sr. Alzina, fundador de la Congregación.—El Iltrmo. Sr. Obispo de Texas (Estados Unidos) que se hallaba allí presente, en representación del Emmo. Cardenal Casañas, bendijo la nueva bandera que ha de servir á la Sociedad de estandarte durante el cincuentenario que comienza y acto seguido dirigió á los congregantes breves y sentidas frases manifestándoles que no recordaba haber presenciado ceremonia alguna que le conmoviera tanto, excepción hecha de la coronación en Méjico de la Virgen de Guadalupe; exhortó á los allí reunidos, pidieran y recabaran de la *Morenete de la serra*, la gracia de la perseverancia.

Al día siguiente, 4 del actual, después de la Misa de Comunión se celebró un solemne oficio, en el cual cantó la celebrada Misa del P. Guzman, el coro de la Corte Angélica reforzado por la Escolanía del Monasterio y coro del Centro Moral Instructivo de Gracia. Ofició el Obispo de Texas y ocupó la sagrada cátedra el Iltr. Dr. Collell, canónigo de Vich, quien con la elocuencia y claridad que le son peculiares, cautivó el auditorio que con religioso silencio escuchaba el desarrollo del tema: *el mejor don del alma es la devoción á María*. Dijo en elocuentes párrafos que la Virgen María es la intercesora entre Dios y el hombre, describió magistralmente la época moder-

na de lucha constante entre las dos ciudades del bien y del mal, de Dios y del diablo. Narró la visita que han hecho á Montserrat, ilustres guerreros, afamados poetas, ejemplares varones de virtud y santidad y entre ellos citó en especial á San Ignacio de Loyola y á San Luis Gonzaga. Habló después de los jubileos, de los cuales dijo, que señalaban la época de un pequeño descanso, durante el cual nos damos cuenta del camino recorrido y cobramos nuevos bríos para seguir adelante. Hizo un gran elogio del Rdo. don Jaime Alzina, fundador de la «Corte Angélica» y terminó haciendo una alabanza justa y merecida de la brillante historia de la Congregación de San Luis Gonzaga de Gracia y de las Congregaciones Marianas de España entera que van defendiendo palmo á palmo el terreno de nuestra sacrosanta Religión Católica, hasta derramar su sangre y teñir con ella sus mismos estandartes, como sucedió ultimamente en Bilbao y Valencia.

Por la tarde del mismo día, en el claustro que hay frente á la iglesia, se celebró la velada literario-musical, certámen y concurso de orfeones. Ocupó la Presidencia el Obispo de Texas, Dr. Pladevall, Dr. Barone, P. Guzman, y los jurados literario y musical del Certámen. En dicho certámen fueron premiados los trabajos de los Sres. Marraco, Comella, Castellet, Marian, Tintoré, Mestres, Llanas, Llobet, etc. En el concurso de orfeones tomó parte el de Cassá de la Selva, el del Centro Moral Instructivo y el de San Hipólito de Voltregá; el de Cassá fué el que ganó el primer premio y el del Centro el primer accésit, por más que la opinión se mostró muy á favor del coro Centro por ser éste, á pesar del reducido número de individuos que lo forman, el que mejor interpretó el himno dedicado á San Luis Gonzaga. El Dr. Collell leyó un discurso cantando las glorias de Montserrat «en donde radican las glorias catalanas de ayer, en donde se recobran fuerzas para las luchas de hoy y de donde dimanan las esperanzas de mañana, hallándose en este Montserrat, fundidas y petrificadas la fé en Dios y en la Patria.» Por la noche, hubo serenatas é iluminación en algunos sitios de la montaña y al día siguiente misa de campaña, despedida á la Virgen y salida de la Romería en medio de la mayor alegría, rebotando aquellos juveniles corazones de inmensa satisfacción, al ver coronados sus esfuerzos de poder conmemorar de una manera digna fecha tan memorable como gloriosa.

EL CORRESPONSAL.

Barcelona, Junio, 1905.

CUBACIÓN DE LA TOS

PASTILLAS J. MIRO

FARMACIA Y LABORATORIO J. MIRO

PALMA DE MALLORCA

De venta en todas las farmacias.

Telegramas.

Madrid, 6.—Londres.—El Rey ha visitado la Catedral.

Entró en ella bajo palio, siendo recibido por todo el clero.

Permaneció en el templo bastante tiempo, orando breve rato en el altar mayor.

Durante la permanencia del Rey en la Catedral, ésta estuvo custodiada por la policía, por temor á que se cometiera algún atentado.

Londres.—D. Alfonso XIII ha recibido esta mañana al cuerpo diplomático.

También ha recibido á la colonia española en Londres.

Esta última recepción se ha verificado en la Embajada de España.

Madrid, 7.—Según despachos recibidos de Tokio, en el centro del Japón se han dejado sentir estos días horribles terremotos, que causaron millares de víctimas.

Londres.—Entre los que asistieron á la recepción de la colonia española figuraba el inventor del laringoscopio, Dr. García, que desde hace muchos años reside en Londres.

Entre D. Alfonso XIII y el Dr. García se cambiaron cariñosas frases.

El Rey manifestó que se congratulaba de haber conocido al que de modo tan brillante representa en el extranjero á la ciencia española.

Madrid, 7.—Londres.—D. Alfonso XIII ha recorrido en coche las calles de esta capital.

Se ha detenido en algunas tiendas, donde ha hecho varias compras.

Un inmenso gentío seguía al coche del Rey, aclamando sin cesar y con gran entusiasmo á Don Alfonso XIII.

Cuando este bajaba del coche se agrupaba en torno de él la muchedumbre, y entonces los vítores eran más calurosos.

La aglomeración de gente era tal, que hubo atropellos y caídas. Además, varias mujeres se desmayaron.

El paseo del Rey se califica de triunfal.

Londres.—Se ha celebrado el torneo naval militar en obsequio al Rey.

Don Alfonso XIII ha asistido á él acompañado del Duque de Connaught.

El Monarca fué aclamado.

El torneo ha resultado muy brillante.

A él ha asistido una distinguida concurrencia.

Madrid, 8.—Londres.—Al regresar el Rey del Museo, se produjo una explosión de gasolina en el automóvil en que iba.

D. Alfonso y las que le acompañaban, que eran tres, saltaron precipitadamente del vehículo, el que se incendió.

Todos resultaron ileso.

El hecho causó alarma en el público.

Este ayudó á la extinción del fuego, y al ver que el Monarca estaba ileso le aclamó calurosamente.

Se cedió al Rey otro automóvil, y en el prosiguió su camino.

Londres.—El Rey ha tenido varias conversaciones privadas con Patricia de Connaught. Según parece, se da como casi seguro el matrimonio de D. Alfonso con dicha Princesa.

Van desapareciendo las dificultades que se oponían á esta boda.

Londres.—En esta capital se nota gran animación.

Las principales vías aparecen adornadas en obsequio al Rey de España.

La explosión de gasolina producida en el automóvil regió chamuscó á D. Alfonso los zapatos y los pantalones.

Despachos recibidos de Londres participan que el Parlamento noruego ha aprobado el proyecto de separación de Suecia.

Noruega, según éste, queda autónoma.

El proyecto ha sido aceptado por unanimidad.

Ello ha causado sensación.

Témese que este hecho origine la revolución.

Madrid, 8.—Telegrafian de San Petersburgo que á consecuencia de los acuerdos tomados en el Consejo celebrado en Tsarkoiselo, se telegrafió ayer á los embajadores de Rusia en Washington y Paris, dándoles instrucciones, y notificándoles que Rusia desea poner condiciones para la paz.

Madrid, 9.—En Devoufort ha ocurrido un siniestro marítimo.

Se produjo una explosión á bordo de un submarino inglés.

Este sufrió importantes destrozos, yéndose inmediatamente á pique.

Tripulaban dicho submarino dieciocho individuos. De éstos, catorce perecieron ahogados.

El siniestro causó dolorosa impresión en aquel punto.

Acaba de recibirse un telegrama confirmando que el Presidente de los Estados Unidos. Mr. Roosevelt, ha telegrafiado al Zar comunicándole las condiciones de paz que el Japón ha dado al gobierno norteamericano, para que sean propuestas á Rusia.

Nueva York.—El presidente Mr. Roosevelt ha dicho que si el Zar contesta, como se espera, aceptando las condiciones propuestas, hoy mismo quedará estipulado el protocolo, que es el preliminar para el tratado definitivo de paz entre Rusia y Japón.

En breve cesarán las hostilidades.

En Cuenca se ha desencadenado una tempestad, habiendo caído varias chispas eléctricas en distintos puntos de la población.

Una de ellas cayó en una casa donde estaba reunida una familia no ocurriendo desgracias alguna.

Sólo la familia sufrió el susto consiguiente.

Madrid, 9.—En Zaragoza se ha celebrado un solemnisimo Rosario, sin que haya ocurrido incidente alguno desagradable.

Ha sido elegido académico de la Academia Española Don Valentin Gomez.

Es inexacto que los japoneses hayan copado al generalísimo de las fuerzas rusas en la Mandchuria Linievich.

Madrid, 10.—Es objeto de comentarios la marejada que se advierte entre los republicanos.

Dícese que el señor Moya, don Melquiades Alvarez, y otros importantes republicanos abandonaron las filas republicanas para pasarse á la Monarquía.

Esta noticia ha causado sensación.

Dícese que existen en el partido republicano hondos disgustos y divisiones.

Segun parece, los republicanos de Madrid se han quejado de la alianza que se nota entre sus compañeros en Barcelona y los anarquistas, lo que, á su juicio, desprestigia mucho el partido.

Se esperan importantes sucesos.

Madrid, 10.—Han marchado á San Sebastián su majestad le Reina D.^a Cristina y su alteza la infanta D.^a Maria Teresa.

La despedida que se les ha tributado ha sido grandemente entusiasta.

Madrid, 10.—Los Reyes regresarán á esta capital el martes.

Se les prepara un brillantísimo recibimiento. Las ovaciones serán continuadas.

dadés por parte de jueces de instrucción y de empleados de Cancillería en el Tribunal de Roma. Según aseguran los periódicos, parece que un hermano de un preso, habiendo acudido á un juez de instrucción para que concediese libertad provisional á favor del detenido, lo consiguió pagando 50 libras á título de recompensa. La cosa llegó á oídos del ministro de Justicia, el cual, indignado, suspendió del empleo al «corruptible» juez, haciéndole arrestar y ordenando al procurador general del rey que realizara severas y minuciosas investigaciones en las oficinas de los jueces de instrucción y cancilleres de Roma. El procurador del rey cumplió el encargo y, desgraciadamente, éste tuvo por resultado el arresto de otro juez y de tres cancilleres acusados de corrupción.

La noticia ha causado penosa impresión en Italia.

VARIEDADES

CONSECUENCIAS DE LA GUERRA

Según parece, los hombres empiezan á escasear en el Japón. Tanto, que ha sido preciso en algunas poblaciones confiar el servicio de la población á las mujeres.

La policia no se halla peor servida con el cambio.

Pero, aun así y todo, no es esta sustitución de los hombres por las mujeres lo que nos reconciliará con la guerra y con los horrores que son consecuencia de la misma.

ANUNCIOS

INTERESANTE

Para la compra y venta de toda clase de fincas y préstamos, dirigirse á los Sres. Juan Capó y C.^a, San Jaime, 9.

Dichos señores darán razón de las siguientes fincas, que están para vender.

Dos grandiosos almacenes, con cuatro departamentos debajo, en forma de sótano.

Dos huertos en el Plá, con puerta al mismo y en la calle de la Brecha.

Solares para casas, situados á buen punto de esta ciudad.

Mucha reserva en todos cuantos asuntos seles confie.

PARA VENDER

Lo está un hortal con casita, cisterna y todo lo necesario para lavar, situado en el camino de Ses Capelletas casi dentro la población. Para más detalles dirigirse á esta imprenta.

PARA VENDER

Lo está la casa número 13 de la calle del Obispo. Para más informes dirigirse á la casa número 15 de la misma calle.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS.
Calle de José M.^a Quadrado.

Perchas de centro
NOVEDAD

GANGA

Servicios de cierre hermético
NOVEDAD

LA CASA SINTES LIQUIDA

SOMIERS DE LAS MEJORES MARCAS TODO SE LIQUIDA

Mesas para despachos.
Mesas para comedores.
Mesas para cafés y confiterías.
Mesas para centro de salas.
Mesas para todos servicios.

Camas de nogal talladas.
Camas viena curvadas y torneadas.
Camas de hierro.
Camas de campaña.
Catres tígera.

PARAGUEROS desde 3 duros.

ARMARIOS ROPEROS de todos estilos y precios para señoras y caballeros.

CÓNSOLAS AMERICANAS de salón.

SILLERÍAS DE VIENA muy bonitas.

LAVABOS cien distintos modelos y precios y muchísimos objetos que se enseñarán á quien tenga el gusto de honrarme con su visita.

Buffet comedor tallado y con mármol; seis sillas asiento labrado; Mesa comedor y mantel, y seis cuadros comedor

TODO POR 25 DUROS

No gasten un céntimo sin antes visitar la casa

J. SINTES MERCADAL

PLAZA PRÍNCIPE, 6.—MAHÓN

Sillas para salas.
Sillas para gabinete.
Sillas para cafés.
Sillas para comedor.
Sillas para despachos.

Sillas para niños.
Sillas para pianos.
Sillerías tapizadas.
Sillerías de rejilla.
Sillerías para gabinetes.

CUADROS de todas clases.

BUFETS comedor con mármol.

ESPEJOS una infinidad.

ESPLICACIONES A QUIEN LO PIDA Y MUESTRAS

Sección de noticias

EXTRANJERO

Se han descubierto graves abusos é irregulari-

ANTONIO CODINA BATIONE

cirujano dentista, estará en Ciudadela los días 1.º, 2 y 15 de cada mes.

Plaza Nueva núm. 12